



生下一对双胞胎男婴两天后,还在住院观察中的宋女士突发心脏骤停。多名医生轮流上阵——

心肺复苏40分钟,“死神”手中夺回生命

本报记者 刘冰祎 本报通讯员 孙焕宇

这段时间,刚生产完的宋女士正在市区一家月子中心休养。就在半个月前,她还在“鬼门关”前徘徊。

当时,生下双胞胎男婴两天后,正在住院观察中的宋女士突发心脏骤停。沧州市中心医院多名医生轮流为她做心肺复苏,连续抢救了40分钟,这才将她从“死神”手中夺回。

产后突发心脏骤停

上个月,20多岁的宋女士在沧州市中心医院产科生下了一对双胞胎男婴。为了顺利生下这两个孩子,宋女士着实吃了不少苦。

原来,宋女士怀孕后因体质原因孕吐十分严重,平时几乎吃不下东西。她本来就瘦,怀的又是双胞胎。为此,宋女士不得不五次住院调理身体。

好不容易熬过孕期,宋女士终于顺利生下了一对双胞胎男婴。没想到,就在她和家人沉浸在幸福中时,意外发生了。

产后第3天的晚上,宋女士正在病房内休息。突然,安静的房间里传出异常的喘息声。宋女士的家人一看,刚还好好的正要入睡的宋女士脸色青灰,看上去状态很不好。家人吓了一跳,赶紧大声呼喊她。可此时,宋女士已经无法回应。



医生头上的汗顺着脸颊往下淌,口罩湿透了也顾不上换。与此同时,麻醉科、重症监护室等科室的医生也加入了抢救工作(左图)。

就在医护人员准备为宋女士启动ECMO设备来维持她的生命时,突然,监护仪上有了新反应,宋女士的心脏再次跳了起来。此时,距离她发病已过去了40分钟。

宋女士的瞳孔光反射有了,呼叫名字也有了反应,“生命体征回来了!”医生们如释重负,大大松了一口气。

迎来新生

尽管恢复了自主心跳,但宋女士的情况依然不稳定。她被转移至重症监护室,接受进一步的检查和治疗。好在宋女士身体恢复得不错,一天比一天明显变好。在重症监护室住了一段时间后,宋女士转回普通病房。

“产后心律失常或心脏骤停,可能与产妇贫血、情绪变化及心脏疾病或其他健康问题有关,具体原因还需要等她休养好身体后进行进一步的详细检查。”史丹丹说。

不久前,宋女士顺利出院了。“谢谢你们,是你们一直没有放弃,才给了我第二次生命。”和家人离开医院前,宋女士对照顾她的医护人员感激地说。

“大夫!快来啊!”宋女士的家人赶紧冲出门外寻找医生。值班医生和护士闻声立即赶来,并呼叫其他医生。此时,宋女士心脏骤停,已经没有了呼吸。

40分钟心肺复苏

情况紧急,赶来的另一位值班医生董秀娟立即为宋女士按压胸部进行心肺复苏。听到

消息后,刚做完手术的产二科主任史丹丹和麻醉师刘旺也赶了过来,并迅速为宋女士进行气管插管。

很快,产二科的七八名医生赶到了宋女士床前。尽管医生们不停轮流为宋女士进行心肺复苏,可她的自主呼吸和心跳一直没能恢复。

为了更好地抢救,他们将宋女士紧急转移至抢救室。一路上,医生跪在病床上为宋女士做

心肺复苏。为了保障按压力度,每人做心肺复苏只能坚持几分钟。几名医生轮流上阵。“1001、1002、1003……”抢救室里只剩下按压的计数声和仪器声,大家都在紧张地盯着宋女士和旁边的监护仪。4轮除颤过后,宋女士依然没有恢复自主心跳。

医生们守在宋女士床前,不敢有丝毫懈怠,他们有的轮流为宋女士做心肺复苏,有的安排用药、除颤。进行心肺复苏的几名

运河区北方花园小区 居民自筹费用 解决停车难题

本报讯(记者 姚连红)近日,在运河区北方花园小区门口,崭新的门禁系统投入使用(右图)。居民的车辆经过识别后顺利进入小区,停在停车位上。近一个月来,在一中前社区和7位热心居民的操持下,小区停车难的难题得到有效缓解。

运河区北方花园小区是18年房龄的老旧小区,共有121户居民。前些年,小区有物业公司管理,后来因种种原因撤走。这几年,小区门口无人管理,外来车辆随意出入,造成小区停车混乱状况。停车难的问题成为居民最为头疼的事。

“以前,小区里的车辆拥挤,由于车辆被堵,居民之间经常发生矛盾,非常影响邻里

关系。”居民刘女士说,为了回家有地方停车,有的居民私装地锁,引起其他居民不满。

一个月前,小区7位热心居民组成“临时自治小组”,与一中前社区联系协商后,决定彻底治理小区停车混乱的问题。通过民意调查、协商方案后决定,按照每辆车一年收费300元的标准收取费用,住户的子女可办理次卡。这一方案得到绝大多数居民的支持。最终,90多户居民缴纳了费用。

于是,小区居民行动起来。热心居民雇来工人修补路面,有的居民自行拆除了地锁,还有居民帮忙移走枯死的小树……居民在门口安上新的道闸系统,配备安保人员。试运行几天来,居民开车出入



井然有序,小区内停车难的问题得到有效缓解。

一中前社区负责人范娜表示,安装道闸有序停车是老旧小区改造第一步。居民自治

管理模式成熟后,居民自己当“家长”,会对小区公共设施进行逐一改造和完善,形成良性循环,让老旧小区焕发“新活力”。

新华区广厦社区 举办心理疗愈讲座

本报讯(记者 姚连红)近日,为缓解社区居民的心理压力,倡导健康生活理念,新华区广厦社区邀请心理老师开展了一场绘画心理疗愈活动。

当天上午,伴随着舒缓的音乐,心理老师首先向大家介绍了绘画心理疗愈的原理、作用和效果。随后,大家沉浸在音乐中静心冥想的同时,依照自己内心独特的感受,绘画出一个个充满想象力的图案。老师对每个人的作品进行点评和心理疏导。居民刘女士表示,她学会了用绘画来抒发感情,也找到了排解不良情绪的正确方式和途径。

沧州市爱心公益团队 为困难家庭送慰问款

本报讯(记者 崔春梅)近日,沧州市爱心公益团队志愿者负责人祁文业带领志愿者来到沧州市人民医院,为遇到困难困难的刘柱送去2626元慰问款。

今年35岁的刘柱是青县新兴镇线庄村村民。11月17日,他外出干活时突发脑出血,在青县当地医院接受了开颅手术。随后,刘柱被转至沧州市人民医院继续接受治疗。为给刘柱治病,家人花光了所有积蓄。

得知刘柱的情况后,沧州市爱心公益团队志愿者为他捐出2626元慰问款并送到医院。

“抹”破脸

本报记者 崔春梅

前两天,市民刘女士拿面霜时手一滑,面霜掉在了地上。她去捡的时候发现,面霜的玻璃瓶碎了。那瓶面霜刚买了没多久,里面还剩大半瓶。刘女士舍不得扔,就把碎裂的那瓶面霜放在了化妆台上。

第二天,刘女士着急出门,洗完脸后抹护肤品。

就在刘女士抹面霜的时候,突然感到脸上一疼。她还

以为是碰到了脸上的小疙瘩,也没在意,继续加大力度在脸上涂抹面霜。后来,刘女士发现下巴处、右侧鼻翼处也都出现疼痛感。“啥时候长了这么多小疙瘩呀?”刘女士

小心翼翼地抚摸了一下脸上疼痛的地方,感觉手也好像被尖锐的东西刺痛了。

刘女士小心翼翼地用手将那几个尖锐的东西弄到手上,惊讶地发现那竟是几粒

小玻璃碴。原来,面霜的玻璃瓶摔碎后,那些小玻璃碴混进了面霜里。

刘女士发现,下巴也被玻璃碴扎伤了。幸亏她发现及时,伤口不算太大。“原本想节约一下,谁知道脸被‘抹’破了……”刘女士无奈地说。



新闻边角